

Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering, gehouden op 1 juli 2020

Aanvangstijd: 19.30 uur
Eindtijd: 24.00 uur
Locatie: Raadszaal van het gemeentehuis

Aanwezig:

27 Raadsleden:

(fv=fractievoorzitter)

- *VVD-fractie:*
mw. J.H. Prins (fv), J. Bartlema, W.H. Holtslag, S.H. van Klink, J.W. Meijerman, J. Ribberink
- *CDA-fractie:*
R.H. Rebel (fv), mw. D.C. van Deutekom, R. Woudsma
- *D66-fractie:*
mw. K. van Werven (fv), P. Lekkerkerker, B. Schröder
- *PvdA-fractie:*
S. van der Pas (fv), K. Gencer, mw. M.N. Leeuwin
- *GroenLinks-fractie:*
mw. K.S. Rienstra (fv), mw. M.J. van den Berge, mw. M.E. Lemmens
- *ChristenUnie-fractie:*
W. Doorn (fv), mw. M. Terlouw
- *Fractie Leefbaar Huizen:*
R.W. de Bruijn (fv), mw. F.F.H. van der Kleij, F.E.R. Koning (vanaf 21.00 uur)
- *Fractie Dorpsbelangen Huizen:*
mw. M.K. Rebel (fv), J.B.R. Driessen
- *SGP-fractie:*
R.J.C. Bource (fv)
- *Fractie Transparant Huizen:*
L. Schaap (fv)

Voorzitter en griffier

- N. Meijer, voorzitter
- J. Veenstra, raadsgriffier

Wethouders:

R.G. Boom , G. Rebel, mw. M.L.C. Verbeek

Afwezig:

- wethouder M.W. Hoelscher

1. Opening en mededelingen

- De voorzitter opende de vergadering om 19.30 uur en verzocht de aanwezigen vervolgens om een moment van stilte.
- Hij meldde:
 - de afwezigheid van wethouder Hoelscher;
 - dat de heer Koning op een later moment de vergadering zal bijwonen;
 - dat de vergadering omstreeks 21.00 uur zal worden geschorst voor het gebruikelijke schepijsje tijdens de laatste vergadering voor het zomerreces.

2. Vaststelling agenda

- De voorzitter meldde dat:
 - het initiatiefvoorstel van de GroenLinks-fractie over APV-wijziging spandoeken (agendapunt 12) is teruggenomen en dat dit punt dus buiten behandeling zal blijven;
 - agendapunt 14 “Beschikbaar stellen budget starterslening” zal worden behandeld als laatste punt binnen de cluster agendapunten die de portefeuille van wethouder Rebel betreffen, en dus behandeld wordt na agendapunt 9 “Concept Regionale Energie Strategie (RES)”.
- De heer De Bruijn (Leefbaar Huizen) diende namens zijn fractie, en mede namens de fracties van CDA en SGP, een motie (M2) vreemd aan de orde van de dag in over “handhaven parkeerplaatsen Zomerkade en realisering aanlegsteiger Wedekuil”. De voorzitter gaf aan dat de motie aan de agenda wordt toegevoegd onder agendapunt 16, en zal worden behandeld bij de cluster agendapunten die de portefeuille van wethouder Boom betreffen.
- De heer De Bruijn (Leefbaar Huizen) verzocht of de behandeling van agendapunt 9 “Concept Regionale Energie Strategie (RES)” op een later moment in de vergadering kan plaatsvinden, zodat de heer Koning die kan meemaken. Naar aanleiding van dit verzoek deed de voorzitter het voorstel om de behandeling van de cluster agendapunten die de portefeuille van wethouder Boom betreffen eerst te behandelen en vervolgens die van wethouder Rebel, waarmee de raad instemde.
- Op een daartoe strekkend voorstel van mevrouw Prins (VVD) stemde raad er mee in om de “Welstandsnota 2020” (agendapunt 11) van de agenda te halen, zodat het college, al dan niet met inachtneming van wat in de commissie van juni jl. naar voren is gebracht, met een aangepaste nota naar de commissie kan komen, en eventueel nog een wensen en bedenkingenprocedure kan starten.
- De heer Doorn (ChristenUnie) diende, namens zijn fractie en mede namens de fracties van Dorpsbelangen Huizen, SGP en Transparant Huizen, een motie (M1) vreemd aan de orde van de dag in over “Budgetneutrale overgang naar Omgevingswet”. De voorzitter gaf aan dat de motie aan de agenda wordt toegevoegd onder agendapunt 15, en zal worden behandeld bij de cluster agendapunten die de portefeuille van wethouder Boom betreffen.
- De agenda is aldus gewijzigd vastgesteld.

3.1 Vaststelling besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 28 mei 2020

- Ongewijzigd vastgesteld.

3.2 Vaststelling notulen van de openbare raadsvergadering van 28 mei 2020

- Ongewijzigd vastgesteld.

3.3 Vaststelling besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 2 juni 2020, die een voortzetting was van de raad van 28 mei 2020

- Ongewijzigd vastgesteld.

3.4 Vaststelling notulen van de openbare raadsvergadering van 2 juni 2020, die een voortzetting was van de raad van 28 mei 2020

- Ongewijzigd vastgesteld.

4. Ingekomen stukken

- De lijst met ingekomen stukken is vastgesteld met inachtneming van de volgende wijzigingen.

Rubriek A (voor kennisgeving aannemen):

- Op voorstel van de fractie van de ChristenUnie is besloten om **brief A9** (brief van Bewustzijnscentrum Bala over “Heropening bewustzijnscentrum Bala”) over te hevelen naar **rubriek C** (= laten afhandelen door het college).
- Op voorstel van de fractie van de ChristenUnie is besloten om **brief A10** (brief van NOGG Opleiding over “Openstelling locatie Bala”) over te hevelen naar **rubriek C** (= laten afhandelen door het college).
- Op voorstel van mevrouw Prins (VVD) wordt t.a.v. de brieven:
 - **A16** (brief van A.v.d. Schaaf over “Reactie op veel gestelde vragen over het nascheiden van PMD door gemeente Oegstgeest”);
 - **A17** (brief van P.J. Schatens over “Reactie op veel gestelde vragen over het nascheiden van PMD door gemeente Oegstgeest”);
 - **A18** (brief van P.J. Schatens over “Succesvol nascheiden via de PMD + klikeo versus bewustwording van de burger in de regio”);

besloten om die in rubriek A te laten staan, maar wel te betrekken bij de commissiebehandeling in september a.s. van de VANG.

Rubriek C (Laten afhandelen door het college):

- Op voorstel van de fracties van PvdA, SGP en Dorpsbelangen Huizen is besloten **brief C2** (brief van Hedendaads Vastgoed over “Ontwikkeling Grenspad/Botterstraat”) over te hevelen naar **rubriek D** (= schriftelijk laten beantwoorden door het college + de raad krijgt een kopie van de antwoordbrief)

Toezegging

Naar aanleiding van de vraag van de heer Pas (PvdA) of brieven van inwoners in het vervolg ook altijd beantwoord kunnen worden in plaats te volstaan met het ter kennisneming aanbieden aan de raad, zegde de burgemeester toe dit te zullen bespreken met het raadspresidium en het college.

5.1 Beantwoording door het college op de raadvragen van mevrouw Van den Berge (GroenLinks) over VVV-informatiepunt

- Na beantwoording van aanvullende vragen door wethouder Verbeek voor kennisgeving aangenomen.

5.2 Beantwoording door het college op de raadvragen van de heer R. Woudsma (CDA) over het online maken van meldingen met apps

- Voor kennisgeving aangenomen.

5.3 Beantwoording door het college op de raadvragen van mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) over rapportage integriteit

- Na beantwoording van aanvullende vragen door wethouder Verbeek voor kennisgeving aangenomen.

Toezegging

Zodra de vaststellingsovereenkomst door alle betrokken partijen is ondertekend zal de raad daarover worden geïnformeerd.

6. Overzicht stand van zaken uitwerking moties en initiatiefvoorstellen

- Na beantwoording van enkele vragen is het overzicht is voor kennisgeving aangenomen.

Toezegging:

Wethouder Verbeek zegde toe dat, nu fase 1 (inventarisatie) van de uitvoering van de motie Kerkenvisie achter de rug is, zodra men weer wat verder is in de uitvoering de commissie daarover met een mededeling nader zal worden geïnformeerd.

7. Hamerstukken

7.1 Zienswijze op Jaarrekening 2019, eerste begrotingswijziging 2020, begroting 2021 en Uitvoeringsprogramma 2020-2023 Goois Natuureservaat (GNR)

- Conform voorstel besloten.

7.2 Wijziging artikelen 14 en 37 Havenverordening Huizen 2010

- Conform voorstel besloten.

Cluster agendapunten betreffende de portefeuille van wethouder Boom
--

10. Mobiliteitsplan

- Bij de behandeling is door de heer Bource (SGP) een amendement (A1) ingediend dat de volgende wijziging behelst van het door het college voorgestelde besluit:
aan het door het college voorgestelde besluit wordt toegevoegd: "....., met dien verstande dat t.a.v. de aanpassing van de fietsstraat gekozen wordt voor variant 1, met de aanpassing dat tussen de Gooilandweg en de Verbindingsweg tweerichtingsverkeer gehandhaafd blijft waardoor de Groepspraktijk Huizen goed bereikbaar blijft, en deze aanpassing (gedeeltelijke handhaving tweerichtingsverkeer) na een jaar zal worden geëvalueerd om vast te stellen of volledige uitvoering van variant 1 (geheel eenrichtingsverkeer) noodzakelijk c.q. wenselijk is."
Het amendement is door de indiener ervan weer ingetrokken.
- Vervolgens is conform voorstel besloten.
- Bij de behandeling is door de Bource (SGP), mede namens de fracties van CDA, D66 en GroenLinks, een motie (M3) ingediend, die de volgende opdracht aan het college bevat:
"de mogelijkheid te onderzoeken om de kruispunten Crailoseweg – Naarderstraat en Crailoseweg – Nieuwe Bussummerweg geschikt worden gemaakt voor alle-richtingen-tegelijk-groen voor fietsers, en over de uitkomsten van het onderzoek de commissie Fysiek Domein te rapporteren uiterlijk voor het einde van dit jaar".
De motie is met algemene stemmen aangenomen.

15. Motie (M1) over “Budgetneutrale overgang naar Omgevingswet”

- De motie is ingediend door de heer Doorn (ChristenUnie), namens zijn fractie en mede namens de fracties van Dorpsbelangen Huizen, SGP en Transparant Huizen, en bevat de volgende opdracht aan het college:
“in de algemene ledenvergadering van de VNG medio september a.s. de bijgevoegde motie van de gemeente Noordoostpolder over “Budgetneutrale overgang naar Omgevingswet” te steunen”.
De motie is met algemene stemmen aangenomen.

16. Motie (M2) over “Handhaven parkeerplaatsen Zomerkade en realisering aanlegsteiger Wedekuיל”

- De motie is ingediend door de heer De Bruijn (Leefbaar Huizen), namens zijn fractie en mede namens de fracties van CDA en SGP, en bevat de volgende opdracht aan het college:
 1. *niet alle parkeerplaatsen aan het verlaagde deel van de Zomerkade te verwijderen maar slechts 1/3 daarvan (deel ter hoogte van de horeca);*
 2. *de al voor parkeren bestemde grasvelden aan weerszijden van de toegangsweg vanaf de Zuiderzee naar de surfclub ongemoeid te laten en niet te herinrichten als verhard parkeerterrein;*
 3. *de financiële middelen die met deze beide kostenbesparende maatregelen beschikbaar komen in ieder geval te gebruiken voor de realisering van de aanlegsteiger ter hoogte van de Wedekuיל (zoals begrepen in de plannen van Okra), en in combinatie met het verder nog resterende budget voor de Kustvisie gebruiken om te kijken naar andere delen van de Kustvisie en de mogelijke quick wins.”*

Bij de behandeling van de motie wordt door de indieners van de motie, gehoord de portefeuillehouder, in punt 1 van de motie de vermelding “....1/3....” gewijzigd in “.....1/2....”
Vervolgens is de aldus aangepaste motie met algemene stemmen aanvaard.

Cluster agendapunten betreffende de portefeuille van wethouder Rebel

8. Wijziging gemeenschappelijke regeling regio Gooi en Vechtstreek

- Conform voorstel besloten.

9. Concept Regionale Energie Strategie (RES)

- Bij de behandeling van het voorstel is door de heer Ribberink (VVD) een amendement (A2) ingediend, namens zijn fractie en mede namens de fracties van Leefbaar Huizen, ChristenUnie, Dorpsbelangen Huizen en SGP. Het amendement behelst de volgende wijziging van het voorgestelde besluit:
aan het door het college voorgestelde besluit worden de volgende beslispunten toegevoegd:
 3. *De gemeente Huizen pleit er voor dat het algemeen bestuur van de Regio Gooi en Vechtstreek zich in de RES-regio Noord-Holland Zuid expliciet uitspreekt tegen zoekgebieden voor zon- en windenergie in de RES 1.0, voor zover deze gelegen zijn in of aangrenzend aan beschermde natuurgebieden.*
 4. *De gemeente Huizen pleit er voor dat het algemeen bestuur van de Regio Gooi en Vechtstreek zich in de RES-regio Noord-Holland Zuid expliciet uitspreekt tegen het aanmerken van het Gooimeer als experimenteergebied.*

Het amendement is bij meerderheid van stemmen (14 stemmen voor en 13 tegen) aangenomen.

Voor het amendement stemden: de heren Bource en Doorn, mevrouw Terlouw, de heren Van Klink en De Bruijn, mevrouw Van der Kleij, de heren Koning, Bartlema en Meijerman, mevrouw Prins en de heren Ribberink en Driessen, mevrouw Rebel en de heer Holtslag.

Tegen het amendement stemden: de heer Schröder, mevrouw Rienstra, de heren Rebel, Woudsma en Lekkerkerker, mevrouw Van Werven, de heren Gencer en Van der Pas, mevrouw Lemmens, mevrouw Van den Berge en mevrouw Leeuwin, de heer Schaap en mevrouw Van Deutekom.

- Bij de behandeling van het voorstel is door mevrouw Rienstra (GroenLinks) een amendement (A3) ingediend, namens haar fractie en mede namens de fracties van D66 en PvdA. Het amendement behelst de volgende wijziging van het voorgestelde besluit:

aan het door het college voorgestelde besluit een derde beslispunt toe te voegen dat als volgt luidt:

3. de gemeente Huizen respecteert de voorwaarden die voor specifieke natuurgebieden gelden en maakt bij de definitieve keuzes een zorgvuldige afweging tussen landschap, diversiteit en duurzame energieopwekking.

Het amendement is bij meerderheid van stemmen (12 stemmen voor en 15 tegen) verworpen.

Voor het amendement stemden de fracties van: D66, GroenLinks, CDA en PvdA

Tegen het amendement stemden de fracties van SGP, Transparant Huizen, ChristenUnie, Leefbaar Huizen, VVD en Dorpsbelangen Huizen.

- Bij de behandeling van het voorstel is door de heer Bource (SGP) een amendement (A4) ingediend, mede namens de fracties van GroenLinks en ChristenUnie. Het amendement behelst de volgende wijziging van het voorgestelde besluit:

beslispunt 2 als volgt te wijzigen (wijziging cursief en onderstreept):

"2. De gemeente Huizen pleit voor een bufferzone van 600 meter om woningen waar geen grote windturbines mogen worden geplaatst."

Het amendement is bij meerderheid van stemmen (22 stemmen voor en 5 tegen) aangenomen.

Voor het amendement stemden de fracties van: VVD, D66, PvdA, GroenLinks, Leefbaar Huizen, ChristenUnie, SGP en Transparant Huizen.

Tegen het amendement stemden de fracties van CDA en Dorpsbelangen Huizen.

- Bij de behandeling van het voorstel is door de heer Schaap (Transparant Huizen) een amendement (A5) ingediend. Het amendement behelst de volgende wijziging van het voorgestelde besluit:

aan het door het college voorgestelde besluit nog een derde punt toe te voegen dat als volgt luidt:

"3. De gemeente Huizen pleit voor een onderzoek naar de haalbaarheid van de aanleg van een eiland in het Gooimeer dat als zonnepark ingericht kan worden."

Het amendement is bij meerderheid van stemmen (6 stemmen voor en 21 tegen) verworpen.

Voor het amendement stemden de heer Schaap, mevrouw Rienstra, mevrouw Lemmens, mevrouw Van den Berge, de heer Lekkerkerkerker en mevrouw Leeuwin.

Tegen het amendement stemden mevrouw Rebel, de heren Driessen, Rebel, Woudsma, Gencer, Van der Pas en Schröder, mevrouw Van Werven, mevrouw Prins, de heren Ribberink, Holtslag, Van Klink, Meijerman, Bartlema en Koning, mevrouw Van Deutekom, mevrouw Van der Kleij, de heer De Bruijn, mevrouw Terlouw en de heren Doorn en Bource.

- Vervolgens is conform het als gevolg van de aangenomen amendementen A2 en A4 gewijzigde voorstel besloten.

De fractie van GroenLinks wenste daarbij aangetekend tegen beslispunt 2 van het voorstel te hebben gestemd.

De fracties van D66 en CDA wensten daarbij aangetekend tegen de als gevolg van het aangenomen amendement A2 toegevoegde beslispunten 3 en 4 te hebben gestemd.

14 Beschikbaar stellen budget startersleningen

- Conform voorstel besloten.

Sluiting

- Na een moment van bezinning gevraagd te hebben sloot de voorzitter de vergadering om 24.00 uur.